

Май 2006 года

Библиорада



Газета районного клуба «Импери́я библиотечной молодежи»

Ч
И
Т
А
Й
Т
Е
В
Н
О
М
Е
Р
Е

Общероссийский День библиотек

Горячие библиотечные новости

Обмен опытом

Конкурсы

Супер-новинка

Профессиональный ракурс

Поздравления

*Ваш труд
заслуживает уважения*

Уважаемые коллеги!!!

*От всего сердца поздравляем Вас
с профессиональным праздником
Общероссийским днем библиотек.*

*В ожидании светлого праздника
Все прекрасны, милы и стройны:
«Здравствуй, друг наш библиотека!
Мы с тобой! Мы тебе верны!»
Побеждая рутину безденежья,
Мы, в профессию влюблены,
Говорим: «А куда же денешься?
Не хватает средств у страны!»
Образованны и внимательны,
Эlegantны, корректны, добры,
С любопытным потоком читателей
Быть приветливыми должны!
Мы - живой эталон понимания,
Всевозможных проблем и забот,
За успехи в труде признанием,
Добротой нам платит народ!*

*Коллектив клуба
«Импери́я библиотечной молодежи»*

Дорогие коллеги! В России книга еще со времен Ярослава Мудрого была в почете. Наши мудрые предки знали, что она является источником развития и усовершенствования. Они основали великую культурную традицию создания библиотек-храмов духовности и знаний. Библиотеки великое богатство нашей нации. Оно сохраняется и приумножается благодаря благородному и кропотливому труду библиотечных работников. Именно вы открываете людям многогранный мир книги, прививаете детям любовь к чтению. Уверена - вашу помощь ценят те, чей путь к знаниям начался с библиотеки. В интеллектуальных достижениях нашего народа есть и ваш огромный вклад. Труд библиотекаря заслуживает высокого общественного уважения и поддержки. Примите искренние поздравления с нашим профессиональным праздником Общероссийским днем библиотек! Желая дальнейших успехов в выполнении столь благородной миссии, высокого авторитета у читателей, доброго здоровья и благополучия!

Е. ТЮРЯ,
директор
ГКПУ Андроповская ЦБС.

МОЛОДЕЖНЫЕ КЛУБЫ

Клубы и объединения по интересам наиболее приоритетные формы работы с пользователями библиотек. Каждый рассчитан на развитие интересов читателей и на активизацию использования фондов библиотек. Вопросы воспитанности, поведения, манер волновали людей давно первая книга об этом так и называется «О правилах поведения» и была издана еще в 1204 году. С тех пор естественно много воды утекло и мы уже другие, но правила остались те же.

Мы живем в окружении других людей, и нам не безразлично их отношение. Но часто сами бываем, повинны в том, что знакомства прекращаются, что возникают казусные, нелепые, а то и конфликтные ситуации. Как избежать их на улице, в ресторане, в театре, на теплоходе, и, наконец, в собственном доме? Обо всем этом можно узнать на встречах клуба «Самое изящное искусство», которые проходят в центральной районной библиотеке. Клуб действует уже три года и популярность на него не спадает. Молодежь с удовольствием посещает его, внимательно слушает, предлагает темы для дальнейшего обсуждения. Клуб охватывает большой спектр насущных житейских тем, проблем от истории появления этикета в России до поведения в библиотеке, театре, и музее. На одном из последних заседаний была поднята проблема культуры поведения за столом. Молодые люди столкнулись с проблемами сервировки стола, но библиотекарь четко объяснила все недочеты на примерах. Заседание было закончено цитатой Аристотеля, выражающей мысль выше сказанного: « Всего приятнее для нас те слова, которые дают нам какое-нибудь знание.»

Нельзя не рассказать и о клубе «Видионовинка» - новой форме фронтальной работы. Уже само название клуба наталкивает на дискуссию о последнем прогремевшем в прокате видеофильме и, конечно же, показе его. Для сбора материала используется периодическая печать, откуда изымаются сведения об актерах, мегазвездах, их жизни и дополняются познавательными фактами из книг по сюжету фильма. Этот клуб образовался в библиотеке совсем недавно, всего полгода, но положительных отзывов очень много, а также заказов на просмотр фильмов, выпущенных за последние месяцы. Были показаны фильмы «Шрэк», «Мистер и миссис Смит», «Ночной дозор»- первый русский блокбастер, и его нашумевшее продолжение - фильм «Дневной дозор». К фильмам «Бойцовский клуб» - в главной роли Бред Питт- прозвучала беседа о раздвоении личности и ее последствиях, приуроченная к герою фильма, страдающему этим недугом; к фильму «Константин» - беседа о влиянии ужасов на психику человека, а к веселому мультикапликационному фильму «Мадагаскар», о веселых животных беседа про существование животных в искусственных условиях зоопарке.

В заключении хочется отметить, что встреч ждут каждый раз с большим количеством вопросов и пожеланий. Мы стараемся порадовать каждого пользователя библиотеки.

И. ЧЕРКАСОВА,
библиотекарь
ГКПУ Андроповская ЦБС

СУПЕР НОВИНКА

«ЛАУРЕАТЫ ЛИТЕРАТУРНЫХ ПРЕМИЙ»

Способность к чтению является своего рода показателем благополучия общества. В современной России издательский бизнес процветает. Читать становится модно. Пожилые и молодые люди, школьники и студенты, читают дома, и в библиотеках.

Последние годы характерны всплеском интереса читателей к современным талантливым авторам, в первую очередь в русской литературе.

Центральная районная библиотека жителям района предлагает поступившие новинки, а именно книги лауреатов различных премий.

Сегодня вашему вниманию представляем книжную премию «Букера», которая ежегодно присуждается за книгу, написанную гражданином страны члена Содружества или Ирландской Республики. Отбирают произведения авторов ведущие критики, писатели и литературоведы Британии.

Финалистом «Буккер 2004» стал Олег Зайончковский и его книга «Сергеев и городок».

Олег Зайончковский, потомок старинного польского дворянского рода, в недавнем прошлом слесарь испытатель ракетных двигателей, живет в подмосковном городе с древней историей.

«Сергеев и городок» - роман в новеллах, объединенных главным героем, который выступает либо в роли стороннего наблюдателя, либо участника, летописца, повествующего о жизни нескольких поколений обитателей русского городка, превратившегося за последние сто лет в индустриальный центр.

Точный афористичный язык, мягкий юмор и занимательность повествования заставляют вспомнить о классической русской прозе.

Победителем конкурса «Российский сюжет», номинантом «Буккер - 2004» стал Анатолий Курчаткин и произведение «Солнце сияло».

А. Курчаткин описал портрет героя нашего времени. Это «добрый малый», растущий и мужающий на наших глазах. Он изведal все искушения нашего времени, попал в ловушки, на каждом шагу расставленные для него эпохой перемен и передряг, но остался цел и даже обрел внутреннюю свободу. Роман читается на одном дыхании, напоминает каждому о пережитом, заряжает оптимизмом и верой в собственные силы. Приключенческий и реалистичный, задорный и глубокий, свежий и страстный он воплощает в себе все лучшие черты жанра, все то, за что мы любим эту форму повествования.

Если вы заинтересовались новинками, то ждем вас в центральной районной библиотеке.

Уразко Н.В.,
гл. библиотекарь МБО
ГКПУ Андроповская ЦБС

Горячие библиотечные новости

2006 - год чтения

Детство - совершенно особенная стадия развития человека. За короткий промежуток времени ребенок узнает столько нового, что этот запас является базисным на всю жизнь. Однако с уверенностью можно сказать, что чтение уходит из жизни наших детей: они мало читают, редко посещают библиотеки. Изменились и цели обращения к книге. Собственно, таких целей может быть только две: получить радость от чтения хорошей книги и получить информацию. Современные дети все чаще выбирают второй путь. Они в полной мере воплощают в жизнь слова: «Любите книгу - источник знаний». Чтение все чаще воспринимается как работа, а не как удовольствие. Библиотекари всей страны обеспокоены детским чтением, а вернее, нежеланием читать. Поэтому они ищут новые подходы, стимулирующие самостоятельность и

свободу выбора, любовь к чтению. Привлечение внимания к книге, которая порождает мысль и вдохновение, сегодня просто необходимо! 2006 год на Ставрополье, по инициативе краевой детской библиотеки им. А. Е. Екимцева, объявлен годом детского чтения и пройдет под девизом «С книгой - в будущее!»

В рамках года будут организованы различные мероприятия. Это и Неделя детской книги, и Литературные каникулы, и творческие конкурсы. Все акции призваны повысить уверенность личности как читателя и научить получать удовольствие от чтения; поднять статус чтения как творческого процесса; через приобщение к чтению способствовать воспитанию творческой и социально адаптированной личности.

Основная идея года привлечь внимание регионального сообщества к проблемам детского чтения и объединить всех, кто озабочен



судьбой детей и библиотек, кто разделяет тревогу за духовное, нравственное развитие подрастающего поколения. Не следует забывать, что чтение создает не только хороших читателей, но и грамотных работников, интеллигентных граждан. Библиотеки дают пищу для умов, не позволяют скатиться в пропасть.

Г. Черкасова,
главный библиотекарь
детской библиотеки

Права человека - твои права



13 апреля на базе центральной районной библиотеки с. Курсавка в рамках проекта «Школа толерантности и права» состоялся День гражданского образования. Его инициатором выступила Ставропольская краевая юношеская библиотека. Собравшиеся получили возможность участия в активном или пассивном методе обучения в области прав человека и гражданских коммуникаций.

Взрослая аудитория встретилась с управляющим делами аппарата Уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае Юрием Николаевичем Куликом (на снимке сверху). Свое выступление он начал со знакомства с историей зарождения института Уполномоченного по правам человека, зарубежном опыте деятельности в данном направлении, концепции прав человека.

Государственный институт защиты прав и свобод человека в крае был учрежден в 2002 году. Ценность его в том, что он независим, доступен людям, не связан с судебной и правоохранительной системами, ведомственными и корпоративными связями, обладает парламентской легитимностью, недорог по содержанию, а главное - настроен по своему статусу только на защиту прав и свобод и делает это бесплатно. С момента создания в адрес Уполномоченного в устной и письменной форме

поступило более восьми тысяч обращений. По мнению граждан, появился государственный орган, где их внимательно и доброжелательно выслушают, окажут действительную помощь.

Присутствовавший на встрече представитель Уполномоченного по правам человека по Ставропольскому краю в Андроповском районе Михаил Семенович Весельев привел конкретные факты оказания содействия в решении проблем обратившихся к нему андроповцев.

Современное общество, особенно молодежь, все чаще сталкивается с различными формами социального отчуждения, религиозных, этнических и национальных различий, а также с преимуществами и недостатками, которые несет собой набирающая темпы глобализация. Обучение правам человека затрагивает эти важные вопросы и помогает осмыслить различные взгляды, воззрения, отношения и ценности современного многокультурного общества. Оно помогает людям найти пути использования этих различий с положительным результатом. Но еще важнее то, что молодых людей заботят вопросы прав человека, и в этом смысле они являются основным ресурсом в обучении правам человека.

Учащиеся средней школы и гимназии села Курсавка приняли активное участие в тренинге, который провел председатель Центра общественных инициатив «Альтер Вита» Константин Николаевич Вишневский (на снимке внизу) - Опытный тренер начал с того, что ребятам было уже известно: с их мнений и опыта и на этой основе посредством участия в дискуссии дал возможность вместе искать и открывать для себя новые идеи опыта. Такая форма обучения позволила сгладить некоторую скованность ребят и увлекательно обсудить волнующие их вопросы, побудила молодых людей мыслить, чувствовать и действовать, работая головой, сердцем и руками. В дальнейшем юноши и девушки смогут применить результаты обучения в форме простых, но эффективных действий, демонстрирующих их неприятие несправедливости, неравенства и нарушений прав человека.

В заключение все желающие получили возможность обсудить свои личные проблемы с управляющим делами аппарата Уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае.



Е. ТЮРЯ
директор ГКПУ
"Андроповская ЦБС"

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА "ЗА ОБОГАЩЕНИЕ ИНТЕРНЕТА..."



Номинантом Первого Всероссийского конкурса сайтов публичных библиотек названа Андроповская централизованная библиотечная система. Специальным дипломом Федерального агентства по культуре и кинематографии, Российской библиотечной ассоциации и Межрегиональной ассоциации деловых библиотек она награждена "за обогащение Интернета разнообразной информацией об истории, природе, экономике и населении Ставрополья".

По предложению оргкомитета конкурса Издательская группа "ГРАНД-ФАИР" выделяет в качестве поощрения коллектива разработчиков сайта Андроповской ЦБС комплект книг, который будет получен в ближайшее время.

ВЫРАЖЕНА ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Российская государственная юношеская библиотека выразила признательность Андроповской ЦБС участнику Всероссийского конкурса программ региональных библиотек "Духовно-нравственное воспитание молодежи на основе принципов толерантности" за содержательную программу "Служу Отечеству" и пригласила принять участие в очередном этапе конкурса.

ДИПЛОМ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ

Районная ЦБС приняла участие в конкурсе профессионального творчества библиотечных работников, который проводило министерство культуры Ставропольского края. Итог диплом второй степени в номинации "Новый образ сельской библиотеки".

В последнее десятилетие в информационно-библиотечном обслуживании России произошли большие изменения, связанные с информатизацией библиотечного дела. Это отразилось на информационных потребностях пользователей, фондах библиотек и информационных центров, технологии и организации библиотечных процессов, профессиональных требованиях к библиотечно-информационному работнику.




Неотъемлемой частью СБА все большего числа муниципальных библиотек становятся электронные каталоги, электронные картотеки, различные базы данных, электронные справочники и библиографические пособия. Андроповская ЦБС не исключение. На основе сформированной части СБА осуществляются все направления библиографического обслуживания: выполнение различных видов справок, информирование, составление библиографических пособий и предоставление их пользователям как в электронном, так и в печатном виде.

Эффективному взаимодействию с информацией способствует создаваемый электронный каталог ЦБС, который вобрал в себя функции традиционных каталогов учетную, информационную и поисковую. Число учтенных экземпляров 28 000 единиц. На данном этапе работы ЭК обеспечивает одновременный многоаспектный оперативный поиск и является элементом справочного аппарата библиотеки.

Одним из наиболее распространенных информационных продуктов периода информатизации являются электронные базы данных, которые представляют собой упорядоченные информационные массивы на машиночитаемых носителях. К услугам пользователей предоставлены электронные энциклопедии, справочники: «Кирилла и Мефодия», «Брокгауза и Ефрона», «Кругосвет», CD-ROMы по истории России и всемирной истории, по искусству и культуре, языкознанию и литературоведению.

С учетом специфики работы ведутся специальные электронные картотеки: «Местное самоуправление: проблемы, противоречия, перспективы», «Местное самоуправление в Ставропольском крае», «Социальная защита», «Инвалид. Закон. Общество», «Консультирует юрист» и т.д.

Активно используются и следующие информационные продукты, образующие электронные ресурсы правовой информации:

-  Справочно-поисковая система «Консультант Плюс» (обновление один раз в неделю);
-  Справочно-правовая система «Энциклопедия Российского права» (2001 г.);
-  Компьютерный журнал «Законодательство и экономика». «Адвокат» (2001 г.).

С помощью Интернет, электронной почты в более качественной (оперативной, полной) форме предоставляем информацию населению района.

Библиотека предоставляет такую услугу как электронная доставка документов, производит поиск, электронное копирование и доставку документов из фондов российских и зарубежных библиотек, архивов и баз данных.

Курьезы и серьезы

- Алло, здравствуйте, соедините с информационно-библиографическим отделом.
- В ИБО пятница, суббота - выходной день.
Молчание. - Они что татары - отдыхают в субботу?

- Алло, Вы работаете по программе «Ижевск - Культурная столица»?
- Да. Сейчас в городе идет Марафон культурных событий.
- А вы в Марафоне? Какие мероприятия будут в библиотеке?

-У Вас есть книги о динозаврах?
-Да. В альтернативном платном фонде.
-А бесплатные динозавры у Вас есть?

Студент просит библиотекаря: - Мне бы книгу по философии. Какую?
Да там на обложке голова нарисована.

- Мне нужно продлить книги.
- Вы брали книги на абонементе или в читальном зале? - Пауза.
Молчание.
- Какой еще абонемент. В читальном зале, конечно!

- Сколько стоит записаться в вашу библиотеку?
- 15 рублей.
- Недорого, вообще-то... - пауза, - а вот раньше было совсем бесплатно, - Пауза. Молчание.
- До свидания.

- Девушка, а можно продлить книгу?
- Да, конечно.
- Девушка, а Вы красивая, наверное? В очках, да? А мне 70 лет скоро.